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Univerzita Karlova ocenila celospolečenský postoj k aktuálním událostem ve střední a
východní Evropě a více než tři dekády trvající akademickou a novinářskou práci profesora
Gartona Ashe udělením titulu doctor honoris causa. Stalo se tak na návrh Filozofické
fakulty UK, slavnostní akt proběhl ve Velké aule Karolina dne 9. října 2025.

Historik Timothy Garton Ash (* 12. červenec 1955) je profesorem evropských studií University of
Oxford. Ve svých pracích se zabývá zejména moderními a soudobými dějinami střední a východní
Evropy či transformace zemí bývalého východního bloku.

Vedle čestného doktorátu Univerzity Karlovy získal oxfordský profesor za svou literární tvorbu celou
řadu prestižních ocenění, mimo jiné David Watt Memorial Prize, Premio Napoli, Imre Nagy Memorial
Plaque, Hoffmann von Fallersleben Prize za politickou literaturu, Řád za zásluhy Německa, Polska a
České republiky. V roce 2006 mu byla udělena Cena George Orwella za politickou literaturu a v roce
2017 Charlemagne Prize za zásluhy o evropskou jednotu.

Timothy Garton Ash nebyl 8. října 2025 v Praze, na Univerzitě Karlově zdaleka poprvé. K českému
akademickému prostředí si vytvořil blízký vztah díky řadě přednášek, jež zde uskutečnil; naposled se
tak stalo před třemi lety, tehdy na Filozofické fakultě UK vedl přednášku From Post-War Europe to
Post-Wall Europe – and Back.

Profesor Ash se dlouhodobě aktivně podílí na rozvoji a prohlubování akademické spolupráce mezi
britskými a středoevropskými institucemi. Mezi Filozofickou fakultou UK a „jeho“ Oxfordskou
univerzitou proběhlo v minulosti nemálo studentských a akademických výměn.

Na hodnotách, které profesor Garton Ash prosazuje, a mezi něž se dá zařadit zejména obhajoba
liberální demokracie, svobody projevu a respektu k právům druhých, se zakládá také Univerzita
Karlova.

Profesoru Michaelu Grätzelovi udělila Univerzita Karlova dne 9. října 2025 čestnou vědeckou
hodnost doktor honoris causa historických věd.
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